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Denderbrug N8 Ninove  -  Herstel

Op de Denderbrug aan de N8 Elisabethlaan in Ninove mag sinds enkele jaren niet langer 
geparkeerd worden door een probleem van instabiliteit. De brug vertoonde een hoge 
doorbuiging. 

De uitvoering van de werken aan de Denderbrug zouden pas na 2019 plaatsvinden, gaf 
toenmalig bevoegd minister Weyts als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 549 van 
22 januari 2018. De brug zou worden gesaneerd en hersteld. Er zou ook onderzocht 
worden of de brug kan worden versterkt.

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1116 van 1 juli 2020 stelde de minister dat er 
een gelijkaardig fenomeen werd vastgesteld op een vergelijkbare brug en dat er voor die 
brug uiteindelijk geen versterking noodzakelijk was. In hetzelfde antwoord gaf de 
minister aan dat het agentschap de werken op de Elizabethlaan (N8) zou plannen in de 
komende jaren. De minister verzekerde ook dat de doorbuiging van de Denderbrug zou 
worden opgevolgd en dat, indien ze stabiel bleef, bekeken zou worden of parkeren op de 
brug weer toegelaten zou kunnen worden. De beslissing daarover zou samen met de 
lokale overheid genomen worden.

In de ontwerpversie van het geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2023 staat de 
‘N8 Ninove heraanleg Elisabethlaan en Leopoldlaan’ vermeld als ‘Uitvoering’ en 
‘Reserveprogramma’.

1. Welke brug vertoonde een gelijkaardig fenomeen? Kan de minister bevestigen of de 
doorbuiging van de Denderbrug aan de N8 in Ninove gestabiliseerd is? Zo niet, welke 
werken zullen er uitgevoerd worden om deze brug te stabiliseren?

2. Indien er sprake is van een stabilisering, zal parkeren er dan opnieuw toegelaten 
worden? Is er daarover overleg geweest met de lokale overheid? Wat was de 
uiteindelijke beslissing en wat werd als doorwegend beschouwd in de beslissing?

3. Kan de minister een tijdskader geven waarbinnen de werken aan de Elizabethlaan 
(N8) zouden plaatsvinden? Kan zij dit schetsen aan de hand van een stappenplan? 
Welke werken zullen er uitgevoerd worden? Is er in het tijdskader rekening 
gehouden met de aankomst van de wielerklassieker ‘De Omloop’ op de N8 in Ninove?

4. Wat betekent het gegeven dat de werken gepland staan als ‘reserveprogramma’ in 
het GIP 2023?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 778 van 10 februari 2023
van GUY D’HAESELEER

1. De brug waarnaar verwezen werd betreft de brug in de Astridlaan te Ninove boven de 
Koning Boudewijnlaan N28. De te hoge doorbuiging doet zich enkel voor wanneer er 
permanente, vaste belasting op de brug opgesteld staat (geparkeerde 
(vracht)wagens). Op heden is er door het parkeerverbod geen probleem meer vanwege 
te hoge doorbuiging. Er zijn werken voorzien om het brugdek te vernieuwen 
(fietspaden, nieuwe toplaag, leuning, lokale betonherstellingen), doch zijn dit geen 
werken gericht op aanpassingen aan de draagstructuur om parkeren opnieuw te 
faciliteren.

2. Verwijzend naar het antwoord op vraag 1, het probleem keert terug wanneer er 
opnieuw permanente belasting wordt geplaatst op de brug onder de vorm van 
geparkeerde vrachtwagens. De beslissing van het parkeerverbod uit het verleden is 
niet meer in vraag gesteld door de lokale overheid om deze te herzien. 

3. De werken zijn voorzien om aanbesteed te worden in het najaar van 2023, met 
aanspreking kredieten als reserveproject ofwel doorgeschoven naar begin 2024. 
Intentie is om de sanering van de bruggen aan te vatten vanaf maart 2024, hierbij zal 
inderdaad rekening gehouden worden met de wielerwedstrijd ‘Omloop Het 
Nieuwsblad’. De fasering zelf van de werken moet nog doorgesproken worden met de 
lokale overheid dit voorjaar. 

4. Een reserve-project op het GIP 2023 betekent dat de aanbesteding en de 
contractsluiting voorzien kan worden in het desbetreffende kalenderjaar 2023, doch 
afhankelijk van vrijgekomen middelen is het tijdstip van effectieve vastlegging 
onzeker. Als er bv. een ander project niet aanbesteed en vastgelegd geraakt, bestaat 
de mogelijkheid dat de vastlegging van dit reserveproject gebeurt in 2023. In het 
andere geval wordt de aanbestedingsprocedure ook georganiseerd maar gebeurt de 
vastlegging en de contractsluiting dan begin 2024.


